

璧山报

做有价值的新闻

主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心

2023年7月12日 星期三 农历癸卯年 五月廿五 今日天气：晴间多云 28~38℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：http://www.cnepaper.com/bsb 渝内字第504号 总第4004期

学习 时间

习近平论健全多层次社会保障体系

要健全多层次社会保障体系，推动参保扩面，加大社会救助、医疗救助、低保和困难家庭保障扶持措施，发展养老事业和养老产业。

——习近平2023年6月7日至8日在内蒙古考察时的讲话

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

新时代新征程新重庆

璧山：建设“四好农村路” 铺就乡村振兴“快车道”

本报讯 盛夏时节，行驶在璧山大地，一条条“四好农村路”在村组之间蜿蜒起伏，这不仅是打通了乡村振兴“出”与“进”的“双向道”，也成为了一条条“畅、安、舒、美”的致富路、民心路、幸福路。

7月10日，笔者从区交通局获悉，近年来，我区建成“四好农村路”1215公里，是除重庆中心城区外率先实现村民小组通达率、通畅率100%目标的区县之一，农村公路发展水平位于全市前列。

区交通局相关负责人介绍，我区将“四好农村路”建设作为“十四五”规划重要内容，不断满足群众日益增长的便捷出行需求。目前全区共有县道583公里、乡道528公里、村道1439公里，基本建成“结构合理、因地制宜、便捷畅通、安全环保”的“四好农村路”网络体系。区域内一级公路42公里、二级公路209公里、三级公路62公里、四级公路1719公里、等外级公路759公里。全区137个行政村已全覆盖通客车，实现镇镇通公交，村村通客车的交通网络体系，极大方便了群众出行。



7月11日，大路街道，蜿蜒静谧的“四好农村路”。(记者 曾清龙 摄)

在管养维护提档升级方面，该负责人表示，我区深入实施“路长制”，强化公路养护管理的基础性地位，建立稳定的养护资金渠道，全面规范和加强养护管理工作。重点推进公路科学养护、加大农村公路养护力度、提升农村公路养护水平三

项工作。从“晴天一身土、雨天一身泥”到“出门水泥路，抬脚上了车”，农村交通运输整体改善、面貌一新，让群众生活品质不断提高。

同时，我区还规划建设了一大批产业旅游道路，大力促进农业产

业发展。伊犁路为七塘镇、八塘镇的血橙和樱桃基地提供了便捷、舒适的交通条件；土陈路助推了空间太阳能电站产业和乡村旅游发展；七喻路带动了当地特色蔬菜产业和观光旅游发展。如今，璧山正用一条条农村公路串村连景，把美丽乡村建设推向新高度。(区交通局供稿)

2023年重庆市公共机构节能宣传周在璧启动

本报讯 (记者 曾清龙 廖健楠)7月10日，2023年重庆市公共机构节能宣传周在我区举行启动仪式。今年的公共机构节能宣传周由市机关事务局、区委、区政府、国网重庆市电力公司等多方联合举办，宣传周聚焦“节能降碳 你我同行；节约用电 ‘节’尽所能”主题，引导全市公共机构干部职工养成低碳生活方式，充分发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用，助力重庆绿色低碳高质量发展。

周文盛表示，今年我市公共机构节能宣传周的主题，既贯彻了全国公共机构节能宣传周主题精神，也特别强调和突出公共机构节约用电。全市机关事务部门将坚决践行“坚持勤俭办一切事业”和“两个更好服务”要求，认真落实节约措施，深入开展绿色低碳引领行动，不断深化倡导绿色低碳生产方式和生活方式，大力培育弘扬绿色低碳先进理念、文明习惯、良好作风，奋力推动公共机构节约能源资源工作交出高分报表，取得新成效，为重庆建设山清水秀美丽之地作出新的贡献。

据了解，近年来，重庆市持续推动绿色低碳转型，扎实推进公共机构节约能源资源工作高质量发展。截至目前，全市已有3009个党政机关建成全国节约型机关，5836个公共机构建成节水型单位，24所高校建成节水型高校，璧山区行政中心等3个单位被遴选为全国生活垃圾分类示范单位，成渝地区机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度被纳入全国试点。

江志斌在致辞中表示，近年来，璧山区始终坚持以习近平生态文明思想为指引，紧扣碳达峰、碳中和目标任务，充分发挥公共机构示范引领作用，引导公共机构干部职工养成勤俭节约、节能环保、绿色低碳的工作和生活方式，稳步推进全区公共机构能源资源节约工作高质量发展。我区将以此次活动为契机，进一步树立“生态优先、绿色发展”理念，坚持把节约能源资源贯穿于经济社会发展全过程、各环节和各环节，总结好、运用好、巩固好既有成果，多措并举抓好节能降碳工作，为全市能源资源节约工作作出新的更大贡献。

周文盛表示，今年我市公共机构节能宣传周的主题，既贯彻了全国公共机构节能宣传周主题精神，也特别强调和突出公共机构节约用电。全市机关事务部门将坚决践行“坚持勤俭办一切事业”和“两个更好服务”要求，认真落实节约措施，深入开展绿色低碳引领行动，不断深化倡导绿色低碳生产方式和生活方式，大力培育弘扬绿色低碳先进理念、文明习惯、良好作风，奋力推动公共机构节约能源资源工作交出高分报表，取得新成效，为重庆建设山清水秀美丽之地作出新的贡献。

周文盛表示，今年我市公共机构节能宣传周的主题，既贯彻了全国公共机构节能宣传周主题精神，也特别强调和突出公共机构节约用电。全市机关事务部门将坚决践行“坚持勤俭办一切事业”和“两个更好服务”要求，认真落实节约措施，深入开展绿色低碳引领行动，不断深化倡导绿色低碳生产方式和生活方式，大力培育弘扬绿色低碳先进理念、文明习惯、良好作风，奋力推动公共机构节约能源资源工作交出高分报表，取得新成效，为重庆建设山清水秀美丽之地作出新的贡献。

周文盛表示，今年我市公共机构节能宣传周的主题，既贯彻了全国公共机构节能宣传周主题精神，也特别强调和突出公共机构节约用电。全市机关事务部门将坚决践行“坚持勤俭办一切事业”和“两个更好服务”要求，认真落实节约措施，深入开展绿色低碳引领行动，不断深化倡导绿色低碳生产方式和生活方式，大力培育弘扬绿色低碳先进理念、文明习惯、良好作风，奋力推动公共机构节约能源资源工作交出高分报表，取得新成效，为重庆建设山清水秀美丽之地作出新的贡献。

璧山中医院新院预计年底楼栋主体封顶

本报讯 7月10日，笔者走进璧山区中医院新院一期项目建设现场看到，工人们正在紧锣密鼓、如火如荼推进各项建设工作。

据悉，璧山区中医院新院一期建设项目于2023年2月正式动工以来，2个月完成了土石方及基坑支护工程，1个月完成了地源热泵埋管成孔，目前基础工程已完成90%，已全面进入地

下室结构施工阶段，预计今年12月底各楼栋完成主体封顶。

该项目位于黛山大道以东、渝蓉高速以北、重庆中医药学院以西，项目总用地面积约13.25万平方米，总建筑面积23.07万平方米，主

要建设门诊急诊楼、住院楼、医技楼、残疾人康复中心、感染楼、发热门诊、行政后勤楼、配套建设停车场、智慧医疗物流系统、室外道路及铺装、绿化、电气工程、给排水工程、消防工程、暖通工程等工程。

项目建成投用后，将成为一所医、教、研于一体的大型综合性中医院和重庆中医药学院直属附属医院，更好满足人民群众健康需求，极大推动我区医疗卫生事业高质量发展。(通讯员 卢颖越)

加强汛前排查 筑牢安全防线 我区扎实开展城区水旱灾害隐患排查

本报讯 7月11日，笔者从区水利局获悉，面对汛情，全区水利系统迅速行动，加强汛前排查，全面梳理排查城区防汛安全隐患，扎实做好城区内涝灾害防范工作，牢牢筑起守护人民群众生命财产安全防线。

区水利局专题部署城区水旱灾害防御隐患排查工作，联合生态河长办、水旱灾害防御中心、水利工程建设站及水利水库服务中心按照职责对城区水库、河道、山洪危险区、防汛薄弱点等开展拉网式、全覆盖检查。

同时，区水利局组成7个检查组，对位于城区的璧南河河道和支流福里河、芋荷小河沟、北门小河沟、南门小河沟、皮革小河沟、关庙小河沟、再家小河沟、棕树河、狮子小河沟以及三角滩水库、柯家桥水库等城区水库进行了拉网式、全覆盖隐患排查，共排查出隐患12处。

此外，区水利局对璧南河城区段的三角滩翻板闸、观音塘翻板闸、狮子翻板闸、祝家翻板闸、中兴翻板闸进行了联合调度管理，提前排放566万立方米蓄水，腾出库容用于拦蓄洪水。(通讯员 冯天梅)

基层组织建设 青年·系列报道之 7

全方位递进培养 全链条护航成长

“璧玉青苗”计划锻造堪当重任的“年轻尖兵”

建设社会主义现代化强国，推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人，归根结底在于培养造就一代又一代可靠接班人。培养选拔年轻干部，是加强干部队伍建设的奠基工程，更是关乎党和人民事业薪火相传的重要大事。

今年以来，我区紧扣“抓好后继有人这个根本大计”，创新实施“璧玉青苗”计划，全链条健全选育管用共性培养机制，全方位明确递进培养路径及具体措施，着力培养储备一批可堪大用、能担重任的“年轻尖兵”，推动事业发展与干部成长同向而行、同频共振。

拓源抓储 “挑苗选苗” 建强骨干队伍

记录一本墩苗日志、建立一张需求清单、办好一批服务事项……毕业于四川大学的陈青羽在2021年7月以选调生的身份来到三合镇新场村墩苗并担任村主任助理，两

年的时间，她每一天都沉得更深、墩得更实。“无论是参与成立‘三合云端农庄’电商平台，还是走入果园录制视频，亦或是当上直播直播带货，这段时间于我而言，收获的不只是基层经验、群众方法、能力素质，更重要的是沉下心来抓落实、一步一个脚印务实干的积累和沉淀。”27岁的陈青羽说，现代农村是一片大有可为的土地、希望的田野，自己将继续为璧山的乡村振兴贡献青春、播撒汗水。

不拒众流，方为江海。我区聚焦编制空缺、专业紧缺和干部队伍需要，充分利用公务员、事业、国企招录，协商调动、选聘职业经理人等途径补充人才。近五年招录公务员、选调生255名，引进高层次人才2487名，其中大数据、医药卫生等紧缺专业占63.7%、研究生学历占44.2%。

同时，我区坚持因人施策，量身定制党政综合部门适岗实训、深

度参与或独立负责重点工作等措施，精准匹配成长导师，一人一档建立“成长档案”，帮助年轻干部走稳起步路。

“从高层次人才适岗实训到选调生墩苗历练……随着培养机制的丰富完善、培养主体的抓早抓细，一大批新入职年轻干部积攒了经验、提升了素质、增强了本领，在‘赛马场’上脱颖而出，逐渐成为各单位、各领域的骨干力量。”区委组织部相关负责人介绍，“我们建立优秀年轻干部日常发现机制，实行优进优退，建立近期可用、中期培养、长期储备三个梯度，年轻干部‘蓄水池’始终充盈。”截至目前，已发现储备优秀年轻干部500余名，我区干部队伍结构更加优化。

铸魂赋能 “育苗壮苗” 推动成长成才

“未名湖畔读好书，博雅塔下

悟精神。在典雅美丽的燕园，我感受到百年名校悠久厚重的文化氛围，沉浸在专家教授深邃跳动的创新思维，我一定要把这次的学习成果转化成为谋划发展的思路、推动工作的措施和抓好落实的本领。”刚刚在北京大学参加完2023年区管领导干部进修班学习的区服务业发展促进中心副主任刘星好信心满满地说道。

我们依靠学习走到今天，也要依靠学习走向未来。近年来，我区纵深推进知识更新行动，聚焦现代产业、乡村振兴等重点领域，分批组织年轻干部“走出去”赴北大、浙大等深造培训，将沈阳、范伯乃等专家学者“请进来”开讲“璧山干部大讲堂”，助力干部思维迭代、能力重塑。

实践是最好的老师，汗水是最好的养分。“参与进‘圈’入‘群’专项工作后，我学习掌握了全新知识、全新理念，深刻认识到网信工作的重要性。”(下转2版)

国内外要闻

6月份全国居民消费价格指数(CPI)同比持平

7月10日，国家统计局发布了6月份全国CPI(居民消费价格指数)和PPI(工业生产者出厂价格指数)数据。数据显示，6月份，消费市场运行基本平稳，CPI环比略有下降、同比持平，PPI环比、同比均下降。从环比看，CPI下降0.2%，降幅与上月相同。其中，食品价格下降0.5%，降幅比上月收窄0.2个百分点。(据《人民日报》)

川渝自贸试验区协同开放示范区联合推出24条改革创新举措

近日，重庆、四川联合印发《川渝自贸试验区协同开放示范区深化改革创新行动方案(2023—2025年)》，共计24条举措。《方案》提出，力争到2025年，川渝自贸试验区协同开放示范区基本建立与国际先进经贸规则接轨的制度型开放体系，培育一批国际区域开放合作平台，打造一批川渝特色的开放产业集群。(据《重庆日报》)

2411亿元！上半年重庆市级重点项目跑出“加速度”

7月10日，市发展改革委发布消息称，上半年，重庆市级重点项目累计完成投资2411亿元，同比增长17.3%，占年度投资计划的54.7%，超额完成“时间过半、任务过半”目标。其中，6月建设全面提速提质增效，单月完成投资563.1亿元，同比增长4.2%。196个项目实现开工，开工率达50.6%。(据《重庆日报》)